

我省春运将发送旅客1.55亿人次

●公路客运价格一律不得上涨 ●郑州公路春运客流预计增5%

本报讯(记者 孟斌)昨日,记者从全省春运工作电视电话会议上获悉,2011年我省春运1月19日拉开帷幕,至2月27日结束,40天时间,全省交通运输系统将发送旅客1.55亿人次,比去年春运增长5.9%。

按照国家统一部署,今年我省的春运从2011年1月19日起,至2月27日结束,为期40天,预计出行高峰集中在1月25日至2月1日前后。总体上看,我省春运任务依然艰巨。据测算,今年春运期间,我省交通运输系统将发送旅客1.55亿人次,比去年春运增长5.9%,其中,铁路运输1170万人次,同比增长4.6%;公路运输1.42亿人次,同比增长6%;航空运输110万人次,同比增长10%。

由于节前学生流、务工流、探亲流可能出现重叠,呈现节前客流高度集中、节后持续高位运行的特点,给运输带来较大压力。会议要求,各运输部门之间要建立协作机制,满足

旅客出行和紧急情况下的应急需要。为做好春运工作,我省已完善了铁路、公路、民航、公安交警和成品油供应等重点部门的春运应急协调调度制度。郑州铁路局集中对主要设施进行了全面的检查整修,安排了始发直通临客运行线32对。道路运输系统增加了储备运力,确保满足春运客流和货物运输需求。民航系统细化了服务保障方案和除冰雪预案,确保极端恶劣天气下及时安全疏散滞留旅客。公安部门在全省范围内组织开展了为期3个月的集中整治酒后驾驶等突出交通违法行为的专项活动,春运期间将启用145个道路交通安全检查服务站,实行24小时不间断执勤。省工会在全省开展进城务工人员平安返乡返程工作。

会议要求,各省辖市物价、交通运管部门要坚决制止利用春运乱涨价、乱收费、乱罚款行为。今年春运期间,我省公路客运费价仍

按照平时标准执行,一律不得上浮。要在客运站设立举报投诉点,及时处理消费者的投诉,规范经营者的价格行为。铁路交通主管部门要坚决打击“欺行霸市”、“倒客”、“倒票”等违法违规行为。工商部门要严厉打击销售假冒伪劣商品和欺诈、诱骗消费者的行为。公安部门要开展运输沿线和车站、码头、机场及周边地区治安专项整治,坚决打击“车匪路霸”、制贩假票等侵害旅客权益的行为。

又讯(记者 王文霞 孟斌)从明天起,我市将启动公路春运。作为全省最大的公路客运企业,昨日,郑州交运集团公布了今年的春运方案:从1月15日至3月5日春运期间,我市公路客运将发送旅客483万人次,同时,车票不涨价,开通新线路,增加售票窗口,增加班次,最大限度满足旅客出行。郑州交运集团有关负责人表示,根据预

测,今年春运的客流量将达到483万人次,同比增加5%左右。目前,郑州交运集团准备了2021台车辆,预计春运50天内将发送22.4万班次,日发送4471班次,日发送旅客人数将达到9.6万人次。

今年春运,郑州交运集团新增了110辆的运力,将会大大提高发送旅客的能力。除此之外,春运期间,我市还将增加10台城际公交,50台城乡公交,运力储备为郑州历年最高,将可以满足市民的出行需要。

从目前郑州交运集团准备的运力来看,我市日发送旅客将会达到5900个班次,最高峰将会满足20万人次的出行需要。

春运期间,郑州交运集团将充分发挥客服中心96269的作用,凡接到社会投诉,3日内由各责任部门牵头负责查实,一周内必须有处理结果和答复。旅客如有问题,也可以拨打66592031投诉反映。

去年全省新增就业132万人

本报讯(记者 王红)昨日,省人力资源和社会保障厅召开新闻通气会通报全省就业情况,2010年全省城镇新增就业132.1万人,38.2万失业人员实现再就业。

去年,全省以高校毕业生、农民工、就业困难人员为就业扶持重点,千方百计稳定和扩大就业,保持了全省就业局势总体稳定。一年中,全省城镇新增就业132.1万人,失业人员再就业38.2万人,分别完成年度目标任务的132.1%、109.1%。帮助困难人员就业17.6万人,“零就业家庭”保持动态为零。城镇登记失业率3.38%,低于4.5%的年度控制目标。

我省开展专项行动 捣毁数百制假窝点

本报讯(记者 成燕 通讯员 马冠华)记者从省商务厅等有关部门昨日召开的新闻发布会获悉,我省自去年11月集中启动打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动以来,已立案查处相关案件1213起,涉案金额达2.38亿元,其中重大案件224起,涉案金额1.1亿多元;办结833起,涉案金额1.76亿元。

据了解,为加大知识产权保护力度,营造公平有序的市场环境,根据国务院统一部署,我省自2010年11月至2011年3月在全省集中开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动。据不完全统计,该行动开展以来,全省已捣毁侵权、制售假窝点728个,罚没涉案物品29872台(件)。有关方面提醒消费者,今后,大家如发现侵权现象及制售假窝点,可拨打“12330”知识产权维权援助与举报投诉电话、“12312”商务举报电话、“12315”消费者投诉电话、“12390”侵权盗版举报电话或12365产品质量投诉电话等进行举报。

年夜饭一席难求 半成品异军突起

本报讯(记者 王影)离春节还有20天的时间,各大饭店的年夜饭预订已热闹异常,不少市民感叹“一席难求”。一些精明的商家抓住商机,推出了各种搭配好的半成品年夜饭,在外卖市场上掘金。

“年夜饭是中国人最重视的一餐。如今选择到酒店吃年夜饭的市民越来越多,今年年夜饭的预订尤其火爆。”记者了解到,很多知名饭店酒店的餐位已所剩无几,尤其是能容纳二三十人的大包间,已经基本预订满了。我们的年夜饭从9月1日就开始了预订,目前大年初一、初二和初三的包间都已经订满。”郑州华都酒店一位负责人表示,今年的年夜饭预订比去年进行得早,但预订要快得多。据了解,由于物价上涨,今年每桌年夜饭的价格普涨200元,但依然难挡红火之势,不少知名饭店酒楼的大厅包桌也快订满了。

“要是酒店能推出些半成品菜就好了,这样在家吃年夜饭也能享受到‘饭店品质’了。”记者走访市场了解到,一些高档饭店专门推出了针对春节的外卖服务,如对于点餐集中的招牌菜,饭店都提前准备,做成半成品,市民在家中稍稍加工便可食用。在一家外卖服务公司的经营项目单上记者看到,春节年夜饭半成品正在接受火热预订,按照菜品档次将集装箱分为3~4种,价位从468元到1688元不等。“半成品年夜饭将成为主流。”该公司负责人分析,在酒店吃年夜饭家庭氛围不浓,在家做年夜饭又怕麻烦,而半成品年夜饭弥补了两者的不足。在选购半成品年夜饭时,特别提醒消费者,应该注意半成品年夜饭的生产、保质日期以及保存方法,尽量去购买大型、正规、品牌的半成品年夜饭。

年底应酬多 美甲生意火

本报讯(记者 郑磊)“真漂亮,我也要这种指甲上画小兔子的款式。”记者发现,随着春节前各种聚会增多,爱美女士不光要求衣着鲜艳靓丽,手指也要闪闪动人。受此刺激,郑州美甲店生意十分红火,价格也水涨船高。

昨日上午,记者在二七广场一家美甲店内看到,前来做美甲的市民络绎不绝,不少顾客干脆搬个凳子在一旁等候。“兔年快到了,想做个漂亮的指甲迎新年。”正在做美甲的胡静告诉记者,她是受朋友推荐过来美甲的,还特意在每个指甲上画一只可爱的小兔子。该店老板周女士介绍,这几天来做美甲的顾客明显增多,每天顾客是平时的五六倍,她们都快忙不过来了。“春节前各种聚会很多,爱美的女孩子不光讲究化妆、衣着,还要十指闪闪动人,美甲生意自然红火。”面对超负荷工作量,周女士坦言是甜蜜的烦恼,“我们还新设计了十多种美甲图案,并准备增加人手应对美甲高峰。”

据了解,按照相关规定,美甲店必须一客一消毒。然而,记者调查发现,郑州多数美甲店在给顾客美甲时缺乏消毒措施,有的仅仅给美甲工具喷点酒精消毒。“用酒精简单擦拭,根本起不到必要消毒作用。”省皮肤科专家高永军表示,如果不严格消毒,很有可能交叉传染,女士切勿因爱美而盲目美甲。

养蜂业渐成规模 生产无序成瓶颈

专家建议:尽快制定发展规划

本报讯(记者 刘俊礼)眼下,走进广大农村,记者看到不少蜂农正把晾晒好的优质蜂花粉进行挑选、装桶,准备把蜂蜜投放春节市场。市畜牧局昨日公布的数据表明,目前全市养蜂规模为1.5331万箱,年产量为483.53吨,总产值1500万元以上。

养蜂业是一项不占耕地、不产生污染的家庭养殖业,具有投资少、见效快、效益高的特点,是一项很适于经济落后地区(尤其是山区)脱贫致富的养殖业。近年来,我市林木覆盖率高,枣树、槐花种植面积逐年增加,有利于蜜蜂采集花粉,提高蜂蜜产量,加上养蜂投入成本少,农民发展养蜂热情高,一些养蜂户利用得天独厚资源优势,成立养蜂合作社或协会,“抱团”闯市场,在养蜂协会的带动下,养蜂业得到了迅速发展。从事收购、加工、贸易为一体的蜂产品专业厂家也逐渐增多,已有十多家。市畜牧局最新统计数据表明:我市目前登记备案的蜜蜂养殖场(户)696家,主要分布在登封、荥阳、新密、惠济和管城区,这些地方物种资源丰富,蜜粉源植物分布广泛,且无任何工业污染,是发展高产优质蜂蜜的优势区域。目前全市养蜂规模为15331箱,年产量为483.53吨,总产值1500万元以上。养蜂业逐渐成为我市调整产业结构,增加农民收入的一条新途径。

虽然,我市养蜂业渐成规模,但业内人士认为,我市养蜂业还处于一个生产无序、发展无规划、产量低下、技术落后、生产封闭、养殖方式原始、配套服务缺乏的阶段,尤其是加工、注册、宣传推广工作滞后,造成产品难以进入高端市场。因此,只有通过强化领导、科学规划、增加投入、建立试验示范基地、打造品牌、推广新技术等手段才能做大做强养蜂产业。

据专家介绍,养蜂业是现代生态农业的一个重要组成部分,在国民经济中占有一定的地位。饲养蜜蜂,其产生的最大效益,是为农作物授粉,使农作物提高产量。很多发达国家,把蜜蜂授粉,作为提高农作物产量的措施之一,很重视对其研究和应用推广。

沪深股市小幅反弹 华锐风电上市破发

据新华社上海1月13日电(记者 杨毅凡)虽然延续了本周反弹的态势,但沪深股市13日依然在盘中走出反复震荡行情,两市成交金额再次下降。高价发行的华锐风电上市首日较发行价大跌9.59%,成为近期A股市场中为数不多上市即“破发”的新股。

沪深两市昨日早盘双双高开,随后沪指快速下行,并在盘中反复震荡后翻绿跌至2800点一线。后在权重股带动下反弹,全日上涨0.23%,报收于2827.71点。深证成指涨幅0.11%。



1月12日,宁夏农垦平吉堡现代农业示范基地员工在智能温室里整理鲜花。室外三九严寒,室内花香扑鼻。宁夏农垦大力发展现代农业设施农业,反季节规模化种植花卉并打开了市场销路。目前,这个示范基地已生产蝴蝶兰等高档花卉近10万株。新华社发

四级联网 严管重罚 河南加大超限超载车辆治理力度

本报讯(记者 赵文静)我省将掀起新一轮的治超总行动。记者从昨日召开的全省治超办主任会议上获悉,“十二五”时期,我省将进一步完善治超网络,形成联合治超机制,全面推进高速、干线、农村公路治超。

信息化建设是省交通厅“十二五”规划发展的重点。“十二五”期间,我省将统筹规划、分步实施,采用数据、视频联网监控等手段,积极推进全省治超“部、省、市、站”四级联网,逐步实现治超工作信息化、网络化、共享化和规范化。

今年,我省将重点实行超限车辆审批网上公示和非法超限车辆“黑名单”制度,

增加行政许可的公开度和透明度,同时加大对非法超限运输车辆的打击力度,对“黑名单”上的车辆除由路政管理机构从处罚外,不再办理超限运输车辆通行证,并抄告公安交警、运管等部门依法严惩。

加大打击力度的同时,我省还将采取重点企业集中办理许可手续和延长服务时间、增设网上许可点等措施,更好地服务企业,服务于经济发展。对郑州海马汽车集团设立专门的行政许可网点,实行上门服务,集中办理。下一步,还要以18个省辖市路政管理机构为依托,建立19个网上许可点,并在各省界点增设网点。

此外,针对近期非法超限车辆屡禁高

速公路有所抬头的现象,下一步各省辖市路政管理机构将重点在主要高速路口加强超限车辆的检测,并利用高速公路全封闭的特点,加强阻截劝返工作,对偷驶高速公路的车辆实行严管重罚,实行信息抄告制度,依法追究有关责任人的责任。

“《河南省治理车辆超限超载运输办法》已经列入省政府2011年立法计划,目前正在立法调研和组织起草工作,这将为行业法规建设的有效推进奠定基础。”省交通厅有关负责人表示,“十二五”期间,我省将建立完善治超长效机制,扩大治超成效,巩固治理成果,确保公路建设成果,全力为中原经济区建设保驾护航。



最近天气寒冷,许多人调高了室内暖风的温度,但室内的干燥又让人有不舒服的感觉。为此,加湿器持续热销。“这几天我们负责团购的工作人员忙坏了,每天都有不同的公司来挑选产品,或作为员工福利,或用于改善办公环境。”市内一家电商相关负责人告诉记者,近一周加湿器的销售有数倍的增长。本报记者 宋晔 摄

郑州去年商品住宅均价涨幅超两成

12月又涨了156元 均价6332元/平方米

本报讯(记者 马晓鹏)昨日,市房管局发布去年12月份统计数据,购房者最为关注的商品住宅销售均价为6332元/平方米,比11月的6176元上涨了156元,涨幅为2.53%。

从数据分析,住宅市场依然呈现出火热的局面,12月份我市商品住宅销售11102套,比11月上涨了46.99%,商品住宅销售面积112.1万平方米,比11月上涨了

44.06%。商品房销售12502套,较上月上涨了36.51%,较上年同期下降了29.58%;商品房销售均价为7025元/平方米,较上月下降了4.21%,较上年同期涨了42.32%。

在2010年,我市楼市的整体销售量比前年出现了下滑。据统计,1~12月商品房累计销售113735套,同比下降了7.17%;商品房累计销售面积1151.06万平方米,同比下降了0.87%;在2010年,我市商品住宅

累计销售101957套,同比下降了9.02%;商品住宅累计销售面积969.91万平方米,同比下降了2.87%。

去年购房者最明显的体会就是房价的上涨,房管局的统计数据也印证了这一点,去年,我市商品房销售均价为6138元/平方米,比2009年上涨了25.01%,商品住宅销售均价为5536元/平方米,比2009年上涨了20.87%。

据浙江省社会科学院1月12日举行的“浙江蓝皮书”新闻发布会介绍,浙江商品房销售在2010年呈现U型走势,9月和10月房价分别达10047元/平方米和10104.64元/平方米,全省商品房销售均价首次突破万元。图为浙江省义乌市的一处高档商品房住宅区。新华社发



河南服装产业评出英雄榜

本报讯(记者 安群英 实习生 孙红)昨日,由省服装协会召开的“2011河南服装界千名精英新春联谊会”,隆重表彰了为我省服装产业做出突出贡献的单位和企业。河南省服装行业协会和省工信厅共同为获奖单位颁奖,省总工会为“2010年度河南服装行业劳动关系和谐企业”颁奖。

在表彰会上,郑州纺织服装产业园、扶沟县产业集聚区被评为河南省承接产业转移示范试点区,夏邑县人民政府被授予河

南省服装产业基地称号,郑州裤都城区管委会被评为省产业推动大奖。河南领秀服饰有限公司等企业被授予“2010年度河南服装行业劳动关系和谐企业”。

我省服装行业已经成为经济发展的优势产业,实现了跨越式发展。2009年,尽管受国际金融危机的影响,河南服装业还是取得了25%的增长速度,在全国服装产量的排名中上升至第9位;2010年1月,郑州领秀服饰有限公司的“梦舒雅”商标被认定

为中国驰名商标,这是河南服装业第一个中国驰名商标;10月,郑州渡森服饰有限公司“渡森 DUSEN及图”商标被认定为“中国驰名商标”,同时也是河南男装首个驰名商标。目前,“梦舒雅”、“渡森”等企业已经成为河南服装业的风向标,带动了“娅丽达”、“逸阳”、“艾洛瑞丝”、“纽伦”、“德亿斯顿”等一大批在国内有较高知名度的品牌服装企业,并初步形成服装门类渐全的格局。